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Рекомендации по написанию контрольной работы:
Контрольная работа состоит из двух теоретических вопросов, задачи и теста. Номер варианта контрольной работы выбирается в соответствии с последней цифрой зачётной книжки студента. Готовая контрольная работа представляется на кафедру для проверки в сроки, предусмотренные учебным планом. Отвечая на теоретический вопрос, студент  обязательно приводит план его изложения и введение в начале работы, в конце работы - заключение и список использованной  литературы. Ответы на теоретические вопросы должны содержать ссылки на используемые источники литературы. Вопросы должны стать стержнем, основой работы, но студент может по своему усмотрению расширять как их круг, приведенный в методических указаниях, так и дополнять тот объём информации, который предлагается осветить по каждому из них. Самостоятельный характер изложения - одно из главных требований, предъявляемых к контрольной работе. В тестовом задании необходимо выбрать правильный ответ.

Варианты:
ВАРИАНТ 1
1. Основные этапы развития экономической науки
2. Национальная экономика и механизм ее развития
3. При повышении цены на бензин с 6 р. До 7р. за литр количество проданного бензина  в день упало с 5,0 литров до 4,7 литров. Рассчитайте коэффициент эластичности и сделайте вывод выгодно ли это было производителю.
4. Тестовые задания: 
1. Инвестиции, величина которых не зависит от изменения 
национального дохода: 
А) автономные 
Б) индуцированные 
В) валовые
Г) чистые
2. Согласно кейнсианской модели основные факторы инвестиций – это:
А) ожидания инвесторов
Б) величина располагаемого дохода
В) ставка процента
Г) величина богатства, накопленного домохозяйствами

ВАРИАНТ 2
1. Современные направления и школы экономической теории: неоклассическое направление, кейнсианское, монетаризм, неолиберализм и др
2. Предложение и спрос: рыночное равновесие
3. У потребителя имеется 3 бутылки лимонада. Условно полезность каждой бутылки определяется 
1-ой – 10 ед.
2-ой – 8 ед.
3-ей – 6 ед.
Определить общую и предельную полезность запаса лимонада . Изобразить графически кривую общей и предельной полезности.
4.Тестовые задания: 
1. Согласно количественной теории денег, между количеством денег в 
обращении и уровнем цен на товары существует зависимость:
А) экспоненциальная
Б) логарифмическаяВ) обратная
Г) прямая 
2. В неоклассической модели AD–AS кривая совокупного спроса 
сдвигается влево при
А) уменьшении денежной массы 
Б) увеличении денежной массы
В) увеличении скорости обращения денег
Г) уменьшении скорости обращения денег 

ВАРИАНТ 3
1. Общественное производство и его роль в жизни общества
2. Деньги, их сущность и основные функции
3. В какой-то гипотетической стране  производятся только два товара- велосипеды и стиральные машины, причем имеющиеся ресурсы используются полностью. Варианты производственных комбинаций приведены в таблице.


	Варианты
	Велосипеды
	Стиральные машины
	Альтернативные издержки

	А
	100
	0
	

	Б
	90
	10
	

	В
	75
	20
	

	Г
	55
	30
	

	Д
	0
	40
	



Начертите кривую производственных возможностей. Найдите альтернативные издержки. Отметьте на графике точки М(80 велосипедов и 30 стиральных машин) и N  (30велосипедов и 20 стиральных машин). О чем  свидетельствуют эти точки?
4.Тестовые задания: 
1. Величины предельных склонностей к потреблению и к сбережению
А) не зависят друг от друга
Б) меняются в одном и том же направлении
В) в сумме образуют единицу
Г) в сумме образуют ноль
2. Величина мультипликатора инвестиций зависит от:
А) изменения национального дохода
Б) изменения инвестиций
В) предельной склонности к сбережениям
Г) величины сбережений

ВАРИАНТ 4
1. Общественное производство и его роль в жизни общества
2. Инфляция: сущность, причины, последствия
3. Определите, является ли предложение эластичным при следующих условиях:
	Цена изделия
	7
	10

	Объём предложения
	160
	200



4.Тестовые задания: 
1. Превышение фактических совокупных расходов над их значением при 
полной занятости
А) вызывает инфляционный разрыв
Б) вызывает рецессионный разрыв
В) ведет к росту номинального ВВП
Г) ведет к росту реального ВВП
	2. Модель «круговых потоков» включает:

	
	А) товарно-денежные потоки;
Б) рынки благ, услуг и факторов производства;
В) ценообразование;
Г) верно А) и Б).


ВАРИАНТ 5
1. Кривая производственных возможностей
2. Сущность и функции рынка
3. На рынке в результате увеличения спроса населения на белый хлеб выросла цена 1 тонны пшеницы с 10 до 12 ден. ед. Это вызвало увеличение предложения пшеницы с 500т до 550т .
4.Тестовые задания:
1. При подсчете ВВП в его стоимость не включаются :
А)	услуги, оказываемые оплачиваемой домашней прислугой;
Б)	услуги адвоката, работающего в частной фирме;
В)	прирост товарно-материальных запасов фирмы;
Г) услуги по уборке дома и ремонту домашнего оборудования, оказываемые членами домашнего хозяйства друг другу.
2. К государственным трансфертам не относятся:
А)	ежемесячные пособия на детей;
Б)	пособия по безработице;
В)	дотации и льготы на приобретение лекарств;
Г)	расходы государства на строительство новой поликлиники.

ВАРИАНТ 6
1. Общая характеристика рыночной экономики
2. Конкуренция как элемент рынка
3. Определите равновесный объём продаж и равновесную цену. Какая ситуация возникает на рынке при цене 20 руб.  Что повлияет на изменение равновесия на рынке?
	Цена
	Q Спроса
	Q Предложения

	10
	70
	15

	20
	60
	30

	30
	50
	50

	40
	30
	70

	50
	10
	80



4.Тестовые задания:
1. В понятие «изъятия» включаются:
А) государственные расходы
Б) налоги
В) сбережения
Г) инвестиции
2. Предложение товаров порождает соответствующий спрос в экономике – это …
А) классическая дихотомия
Б) эффект храповика
В) закон Сэя
Г) уравнение Фишера
ВАРИАНТ 7
1. Сущность собственности как экономической категории
2. Спрос и факторы, определяющие его величину. Эластичность спроса
3. Дана таблица производственных возможностей выпуска товара А и Б.Начертите кривую производственных возможностей. Определите альтернативные издержки на производство 3-е единицы товара А.

	Вариант выбора
	Товар А
	Товар Б

	А
	0
	10

	Б
	1
	9

	В
	2
	7

	Г
	3
	4

	Д
	4
	0



4.Тестовые задания: 
	1. Модель «круговых потоков» включает:

	
	А) товарно-денежные потоки;
Б) рынки благ, услуг и факторов производства;
В) ценообразование;
Г) верно А) и Б).

	2. Потребительским равновесием на карте безразличия является:

	А) любое пересечение бюджетной линии и кривой безразличия; 
Б) любая точка на самой высокой кривой безразличия; 
В) та точка, в которой наклон бюджетной линии равен наклону касательной к ней кривой безразличия; 
Г) любая точка, расположенная на бюджетной линии.



ВАРИАНТ 8
1. Многообразие форм собственности и видов предпринимательской деятельности
2. Предложение товара и его кривая. Эластичность предложения
3. При производстве двух товаров  Х и У все используемые ресурсы являются взаимозаменяемыми.
А) Как будет выглядеть кривая производственных возможностей в данной стране, если в ней производятся только товары Х и У.
Б) Как будет выглядеть кривая производственных возможностей, если ресурсы являются абсолютно незаменимыми.
4.Тестовые задания: 
	1. Смещение кривой спроса на мороженое влево, из положения D в положение D2, скорее всего, может быть вызвано:

	А) ростом доходов населения;
Б) наступлением зимы;
В) уменьшением предложения мороженого;
Г) снижением цен на мороженое.


2. Что из перечисленного считается функциями цен:
А) информирование продавцов и покупателей о спросе, предложении на рынке, о возможных условиях производства данного товара;
Б) распределение доходов;
В) распределение ограниченных ресурсов;
Г) верно все вышеперечисленное.

ВАРИАНТ 9
1. Товар и его свойства
2. Экономическая роль и функции современного государства
3. Страна производит автомобили и пушки 
	Автомобили
	5
	4
	3
	2
	1
	0

	Пушки
	0
	7
	13
	18
	22
	25



Определите альтернативные издержки
А) одного дополнительного автомобиля
Б) одной дополнительной пушки
4.Тестовые задания: 
1.Какое равновесие экономической системы называется устойчивым?
А)	когда экономика имеет устойчивые темпы роста;
Б)	когда государственный бюджет на протяжении нескольких лет не имеет дефицита;
В)	если выведенная из состояния равновесия экономика сама в него возвращается;
Г)	если нет инфляции и безработицы.
2.Чем ВНП отличается от ВВП?
А)	ВНП включает только конечный продукт, а ВВП — всю произведенную продукцию;
Б)	ВНП учитывает продукцию внутри страны и за ее границами, а ВВП только внутри страны;
В)	ВНП измеряется в реальных ценах, а ВВП — в номинальных;
Г)	ВНП — это сумма конечных продуктов, а ВВП — это сумма добавленных стоимостей.

ВАРИАНТ 10
1. Теория предельной полезности и субъективная ценность блага
2. Теория факторов производства и распределения факторных доходов
3. . Дана таблица производственных возможностей выпуска товара А и Б.Начертите кривую производственных возможностей. Определите альтернативные издержки на производство 3-е единицы товара А.
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	Вариант выбора
	Товар А
	Товар Б

	А
	0
	10

	Б
	1
	9

	В
	2
	7

	Г
	3
	4

	Д
	4
	0



4.Тестовые задания: 
3. При расчете ВВП по расходам суммируются все перечисленные компоненты расходов, кроме:
А)	чистых инвестиций;
Б)	расходов домашних хозяйств на покупку предметов длительного пользования;
В)	пенсий учителям;
Г)	стоимости потребленного основного капитала.
	4. Использование допущений в экономическом анализе:

	
	А) изменяет внутреннюю логику теории или модели;
Б) облегчает решение проблемы;
В) делает модель более реалистичной;
Г) увеличивает число вопросов, которые должны быть включены в анализ.



